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~ Tronc Commun ~

[’ordre dans IR

(Série #2 : 7 exercices résolus)

Exercice 1 :
Soit x un nombre réel de I’intervalle [—%,1}

2x +3
x+2
1) Donner un encadrement du nombre A (x )

On pose A (x )=

b
x +2

2) a) Déterminer les deux réels aet btels que : A(x)=a+

b) Déterminer un autre encadrement du nombre A (x )
3) Déterminer le plus fin des deux encadrements précédents de A (x)

Exercice 2 :
1) Comparer 27 et 33
2) Développer (3\/§ -7 )2
3) On pose A =+/55-124/21
Simplifier A
4) Sachant que : 1,7<+/3<1,8 et 2,6<+/7<2,7
Donner une approximation de A d’amplitude 0,5 par défaut et par exces

Exercice 3 :
Soient a et bdeux réels tels que : [a+2[<let 0<h<2
1) Encadrer le nombre a et montrer que |a+b +1/<2

2) On considere le nombre réel A tel que : A =ab —2a+3b .
Vérifier que : A =(a+3)(b-2)+6et montrer que 2<A <6

Exercice 4 :

2x +3

x -2
1) Donner un encadrement de A

Soit x 0O[4;6]. On pose A =

2) a. Vérifier que A =2+ b. Donner un autre encadrement de A

x =2
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Exercice 5 :

Soient a et bdeux réelstelsque: a=2, b<5etb-a=2
1) Montrer que a<3et 4<b.

2) Calculer le nombre A = \/(a —3)2 +\/(b —4)2
3) Calculer le nombre B=|a+b-6|+|a+b-§

Exercice 6 :
Soit x un nombre réel.
1) Vérifier que : x*-2x =(x -1)" -1
2) Soit x de l'intervalle [1;3]
Montrer que : -1<x’-2x <3
3) a. Sachant qu’on a : x O[1;3]

Montrer que : 1 < 2; < 3
2 x —2x+3 2
b. En déduire que : ———-1|< 1
x°=2x +3 2
Exercice 7 :
Soit x un nombre réel .
On pose E = !
N1+x?
2
X

1) Montrer que : E -1=

J1+x2 +1+x2

2) En déduire que : |E ~1| S%x :

, 1 , 5 _
3) Trouver une valeur approchée du nombre 7000 d’amplitude 2x10™
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Corrigé de I’exercice 1 :

[S—y

1) Soit xD{——,l}
2

On a —%stl

donc -1<2x<?2

donc [2<2x+3<5

et%Sx+2S3

1 1 2

donc |-< <=

3 x+2 3
, < 2 2x+3 10
d’ou =< —
3 x+2 3

Et par suite %s A(x)s—

2) a) Soit xD[—%,l}

b _ax+22a+b

Ona a+ =
x+2 x+2
A(x)=a+ équivaut a 2 g
x+2 x+2 x+2
équivauta 2x+3=ax+2a+b
L. N a=?2
€quivaut a
{2a+b=3
=2
Donc {a_
s N 1
D’ou A(x)=2-
x+2
b) Soit xD{—l,l}
2
1
Ona ——<x<1
2
donc ls ! sg
3 x+2 3
donc -=<- ! <-—
x+2 3
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donc 4 <2-—L < Bl
3 x+2 3
et par suite 4 A(x) < Bl
3 3
3)
v L’encadrement |2 < A(x) < LU/ pour amplitude 028
3 3 3 3 3
v L’encadrement %s A(x) s% a pour amplitude %—% =%

Donc le plus fin des deux encadrements précédents de A(x)est %s A(x) s% (car

1 _8
<=
3 3)

Corrigé de I’exercice 2 :

1) Ona (2v7) -(33) =28-27=1
Donc (2\/7)2—(3\/5)2 >0
Donc (2\/7)2 >(3\/§)2
D’oil 247 >33
2) (3\/5—2ﬁ)2 =(3J§)2 —2(3\/§)(2\/7)+(2J7)2 =27-12421+28 =55-12421

3) Ona A=+/55-12421 =1/(3\/§—2ﬁ)2 =‘3\/§—2\/7\

Puisque 3v3-247 <0 alors A=27-3/3
4) Ona 1,7<~3<1,8 et 2,6<7<2,7
Donc 5,1<33<5,4 et 52<2J7<5,4
Donc -5,4<-33<-5,1 et 52<2J7<5,4
Donc —0,2 <27 -3/3<0,3
Donc -0,2<A<0,3
D’ou -0,2est une approximation de A par défaut d’amplitude 0,3-(-0,2)=0,5
Et 0,3est une approximation de A par exceés d’amplitude 0,3-(-0,2)=0,5
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Corrigé de I’exercice 3 :

1) Ona |a+2|<1

Donc -1<a+2<1
Donc -3<a<-1
Etona 0<h<2
Donc —3<a+b<1

Donc 2<a+b+1<2
Et par suite [a+b+1|<2

2)
v (a+3)(b-2)+6=ab-2a+3b-6+6=ab-2a+3b=A
v/ On -3<as<-1donc 0sa+3<2
Etona 0<b<2donc -2<b-2<0 donc 0s-(b-2)<2

Donc 0<—(a+3)(b-2)<4 donc -4<(a+3)(b-2)<0
D’ou 2<(a+3)(b-2)+6<6
Et par suite 2<A<6

Corrigé de I’exercice 4 :

1) Soit xD[4;6]

Ona4<x<6 donc 8<2x<12 donc [l11<2x+3<15|

Et 2<x-2<4 donc ls L sl
4 x-=-2 2
D’ou ES2X+3SE
4 x—2 2
Et par suite EsAsE
4 2
2) a) 4 7 =2x—4+7=2x+3:A

x=2 x=2 x=2
b)ona 4<x<6
1

x=2

donc —< <

ENGI e
|~

5/8 Math.ma - 11/2017



Tronc Commun

matb' ma L’ordre dans IR : Série #2

donc 7 < ! sz
4 x-2 2

donc —<2+ ! < 1

x=2 2
d’ou Boa
4 2

Corrigé de I’exercice 5 :
1)

v onab-a=2 donc a=b-2

etona b<5 donc h-2<3 donc a<3
v onab-a=2 donc b=a+2

etona a=2 donc a+2=24 donc bh=4

2) A=\(a=3) +\(b-4) =|a-3|+[p-4]
Onaa<3donc a-3<0 donc |a-3[=3-a
Etona »24 donc b-420 donc |p-4|=b-4
Dot A=3-a+b-4=b-a-1=2-1=1

3) B=la+b-6|+|a+b-§|
Ona2<a<3 et 4<h<5

Donc 6<a+b<8
Donc 0<a+b-6¢et a+bh—-8<0

+b—6|=a+b-6
Donc g |=a
|a+b—8|=—a—b+8
Donc B=a+b-6-a-b+8
D’ou B=2
Corrigé de I’exercice 6 :
1) Soit xeR

(x—1 —1=x—2x+1-1=x*—2x
2) Ona1<x<3
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Donc 0<x—-1<2
Donc 0<(x—1)" <4
Donc —1<(x—1)~1<3
d’ou —1<x*—2x<3
3) a)ona —1<x*—2x<3
donc 2<x*—2x+3<6
donC léz;él
6 x —2x+3 2
donc lgz;g
2 x —2x+3
b) ona lg%g
27 x—2x+3 2
donc _lgz;
27 x —2x+3
3 1

x*=2x+3 2

"2

3
2
3

<1
2

d’ou

Corrigé de I’exercice 7 :

1) Soit xeR

E—1 ! -1
NIE
—1+x

1+ x*
(1—\/l+x2)(1+\/1+x2)
N \/1+x2(1+\/1+x2)
()
RN T
2

o —X
NI+ 2 1427

—_—

2
2) OnalE-I|= al
VI 22 41422
Ona x*>0
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Donc 14+x*>1 et J1+x*>1

Donc 14 x* +1+x*>2

1 1
Donc <—

\/H—x2 +14+x> 2

2
X 1
Donc <—x2

I+ 41422 2

D’ou

E—l|§lx2
2
3) On a pour tout x de R |E—1|§%x2

Donc

Donc —11<—(0,02)’
1+(0,02) 2
1
Donc |-———-1/<2x10™*
11,0004 e

D’ou 1 est une valeur approchée du nombre ﬁd’amplitude 2x107

’

DD<K
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